

ИСКРА ЛЕНИНА

орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосиб. области

◆ № 65 (349). 30 августа 1939 года. Среда ◆

ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила „Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

Сейчас по всей нашей социалистической родине развернулась величайшая политическая кампания — подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Многотысячная армия партийных и непартийных агитаторов, вооруженная сталинским учебником — „Кратким курсом истории ВКП(б)“ и Сталинской Конституцией несут снова большевистское, правдивое слово в массы. Разъясняют массам сталинский избирательный закон.

Агитаторы-учителя Чумайской средней школы тт. Фадякин, Кубзвский и другие ежедневно выходят в полевые бригады разъясняют Положение о выборах и помогают организовать соревнование. Агитатор кандидат ВКП(б) т. Липницкий в колхозе „Маяк Ильича“ умело сочетает свою агитационную работу с уборочными работами. В этом колхозе широко организовано социалистическое соревнование. Машинист т. Винников на конной жатке ежедневно выжинает не менее 12 гектаров.

Но в районе есть агитколлективы, которые все еще расквашиваются. Некоторые руководители агитколлективов не бывают у агитаторов, не помогают им организовать работу среди трудящихся. К таким руководителям относятся тт. Рыбников, Кавалев, Баяшиков и Ищенко,

последнего, как не оправдавшего почетного звания агитатора, райком ВКП(б) отстранил от этой работы.

У нас имеется богатейший опыт агитационно-массовой работы, полученный в период бывших двух избирательных кампаний. Формы и методы агитационно-пропагандистской работы, применяемые в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик блестяще себя оправдали. За этот период выросла и закалилась многотысячная армия партийных и непартийных агитаторов, которая своей преданной работой подготовила блестящую победу блока коммунистов и беспартийных.

Партийные организации, руководители агитколлективов обязаны руководить этой большевистской армией, расставить их по десятидворкам, полевые бригады и животноводческим бригадам тракторным отрядам, комбайновым агрегатам, проводить с ними регулярно семинары и через них разъяснять трудящимся избирательный закон, права и обязанности граждан, международное и внутреннее положение СССР и очередные задачи.

Главным образом, агитационно-массовая работа должна быть перенесена в поле и направлена на досрочную и доброкачественную уборку урожая, на образцовое выполнение плана хлебозаставок государству. К этому нас призывают коммунистическая партия и Советское правительство к этому нас призывает любимый Сталин.

Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии г. фон Риббентропа

23 августа, в 1 час дня, в Москву прибыл министр иностранных дел Германии г-н Иоахим фон Риббентроп в сопровождении помощника статс-секретаря д-ра Ф. Гаус, барона фон Дербург, г-на П. Шмидт, профессора Г. Гофман, д-ра г. Шнуре и другие.

На центральном аэропорте г-на фон Риббентропа встретили заместитель народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, заместитель народного комиссара внешней торговли тов. М. С. Степанов, заместитель народного комиссара внутренних дел

тов. В. Н. Меркулов, заместитель председателя Моссовета тов. Д. Д. Королев, заведующий Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, заведующий Центральным-Европейским отделом НКВД тов. А. М. Александров, комендант г. Москвы полковник тов. Ф. И. Суворов, состав германского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом Германии графом фон дер Шуленбург и чрезвычайный полномочный посол Италии г-н Россо в сопровождении военного атташе г-на Вальфре ди Бонзо. (ТАСС).

Не допускать сезонности в агитмассовой работе

Агитколлектив Карачаровского сельсовета в своем составе имеет 18 агитаторов и чтецов-беседчиков. За период с 13 по 19 августа проведено 16 бесед и чтений, на которых присутствовало 190 человек.

Комсомолец Ахтырцев М. С., изучая сам Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся, доступно передает это Положение колхозникам первой бригады колхоза „Веселая жизнь“. Работая машинистом на жатке, он является переловником по косыбе. Взятые им темпы в начале косовицы ржи — 4 гектара в одну сторону, он удерживает и сейчас.

Хорошо проводят беседы и читки т. т. Рыжкова К. К., Железковский П. Е., Писарева А. и другие.

Надо отметить что после посевной агитационная работа была ослаблена и только сейчас, в связи с опубликованием Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся, она вновь стала налаживаться. Сезонности в агитационной работе ни в коем случае допускать нельзя.

Г. Колесников.

БОРИС ФЕДОРОВИЧ — ЛУЧШИЙ АГИТАТОР

Ладиву Борису Федоровичу 66 лет, но он неутомим. Бориса Федоровича можно всегда встретить в полевых бригадах или в колхозе, где есть 2—3 колхозника. Он всегда проводит какую-нибудь беседу о достижениях нашей страны, о международном положении, рассказывает о решениях Майского Пленума ЦК ВКП(б) или беседует с комсомольцами, готовя их к партийному комсомольскому собранию. За август тов. Лапин провел 10 таких бесед.

Борис Федорович, как член партии, среди колхозников пользуется большим авторитетом. Его всегда встречают, как лучшего агитатора.

Таким, как Борис Федорович должен быть каждый большевистский агитатор. Зав. отделом пропаганды и агитации Домбрычев.

Агитатор в бригаде

Комсомолец т. Егоров С., прослушавший 10-дневные курсы агитаторов, широко проводит агит-массовую работу среди колхозников колхоза им. Володарского. В его бригаде колхозницы Егорова Е., Стародубова Е., Григорьева Е. и Егорова Е. при норме 800 снопов ежедневно навязывают по 1000. Комсомолец Егоров Никифор на жатке с одной стороны выжинает по 4 га, при норме 2 га.

А. Григорьев.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ СЕССИИ
28 АВГУСТА 1939 ГОДА

В СОВЕТЕ СОЮЗА

28 августа в Большом Кремлевском Дворце начала работу внеочередная четвертая Сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось открытие Сессии Совета Союза. Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и многочисленные гости появившиеся за столом президиума председателя Совета Союза депутата Андрея А. А., заместителя председателя Совета Союза депутата Лисенко Т. Д., а в ложах — руководители партии и правительства, членов президиума Верховного Совета СССР и народных комиссаров.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

Председательствующий депутат Андреев А. А. ог-

ласил перечень вопросов внесенных Союзаркомом СССР на рассмотрение внеочередной четвертой Сессии Верховного Совета СССР.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Проект закона о сельскохозяйственном налоге;
2. Проект закона о всеобщей воинской обязанности;
3. Ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

По предложению депутата Кузнецова И. А. Совет Союза решает — доклад о проекте закона о сельскохозяйственном налоге заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом первое заседание Совета Союза заканчивается.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 4 часа дня в зале заседания Верховного Совета СССР открывалась Сессия Совета Национальностей.

После оглашения председателем в зале депутатов тов. Шверником вопросов, внесенных Советом Народных Комиссаров СССР на рассмотрение внеочередной четвертой Сессии Верховного Совета СССР, утверждается следующий порядок дня Сессии.

1. Проект закона о сельскохозяйственном налоге;
2. Проект закона о всеобщей воинской обязанности;

3. Ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

Затем Сессия Совета Национальностей постановляет доклад по первому пункту порядка дня о проекте закона о сельскохозяйственном налоге заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом заседании Сессии Совета Национальностей заканчивается.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

В колхозе „Красный восток“ за вязке снопов наивысшую выработку дают три колхозницы. Кледкина Н. М. ежедневно навязывает по 1300 снопов, Леонова

А. А. — по 1200, Ульянцева Е. М. — по 1100 снопов. Они сами делают вязки, ставят кучи и подгребают колосья.

Медведев.

* * *

На полях колхоза „Земледелец“ созрел обильный урожай. Борясь за отличную уборку лучшие колхозницы показывают образцы стахановского труда. Аксиныя Тюпкина ежедневно навязывает по 1150 снопов, Матрена Баталова — 1030, Таисья Баталова, Марфа Ватолина, Пелагия Осокина

— по 800 снопов. Они сами делают вязки, ставят кучи и подгребают колосья.

Между бригадами, звеньями и отдельными колхозницами заключены социалистические договоры которые ежедневно проверяются через чтецов-беседчиков.

В. Блинов.

Равняться по лучшим

Во второй бригаде колхоза им. Калинина на вязке снопов ежедневно дают до двух норм выработки колхозницы Андраханова Федосия, Манузина Варвара и Ларионова Александра, навязывающие по 1170 снопов. Несмотря, что эти колхозницы имеют грудных детей, но работают они с темна и до темна.

Однако, есть еще и такие, которые не имеют детей, вполне могли бы воевать в поле, но не спят дома. Кол-

хозницы Старченко Мария и Орловская Елена на работу выходят всегда в 9—10 часов и с работы уходят рано. Манузина Анна на работу выходит позднее всех и часто делает прогулы. Колхозник Манузин С. А. тоже не спит дома и на работу опаздывает. Жатка у него всегда не подготовлена к работе, пила по 2—3 дня бывает не точена, а отсюда — самая наибольшая выработка доходит до гектара.

Л-в.

Заключение советско-германского договора о ненападении

23 августа, в 3 часа 30 минут дня, состоялась первая беседа председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР тов. Молотова с министром иностранных дел Германии г. фон Риббентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа происходила в при-

сутствии товарища Сталина и германского посла г. Шуленбурга и продолжалась около 3 часов. После перерыва, в 10 часов вечера беседа была возобновлена и закончилась подписанием договора о ненападении, текст которого приводится ниже.

ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Правительство СССР и Правительство Германии, руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией и исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года,

пришли к следующему соглашению:

Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

Статья 2.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны третьей державы, другая договаривающаяся сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

Статья 3.

Правительства обеих Договаривающихся Сторон останутся в будущем в контакте друг с другом для консультации, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

Статья 4.

Ни одна из Договаривающихся Сторон не будет участвовать в какой-нибудь группировке держав, кото-

рая прямо или косвенно направлена против другой Стороны.

Статья 5.

В случае возникновения споров или конфликтов между Договаривающимися Сторонами по вопросам того или иного рода, обе стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем в порядке дружественного обмена мнениями или в других случаях путем создания комиссии по урегулированию конфликта.

Статья 6.

Настоящий договор заключается сроком на 10 лет с тем, что, поскольку одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья 7.

Настоящий договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине.

Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 года.

По уполномочию правительства СССР В. Молотов. За правительство Германии И. Риббентроп.

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Германии г. фон Риббентропа

24 августа в 13 часов 25 минут, из Москвы отбыл министр иностранных дел Германии господин Иоахим фон Риббентроп.

На центральном аэропорте г. фон Риббентропа проводили: заместитель народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, заместитель народного комиссара внешней торговли тов. М. С. Степанов, заместитель председателя Моссовета тов. Д. Д. Коро-

лев, заведующий Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, заведующий Центральным-Европейским отделом НКВД тов. А. М. Александров, комендант города Москвы полковник тов. Ф. И. Суворов, состав германского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом Германии графом фон дер Шуленбург и чрезвычайный и полномочный посол Италии господин Россо.

(ТАСС).

КОГДА БУДУТ ВРУЧЕНЫ ПРЕМИИ?

В начале февраля этого года состоялась районная олимпиада художественной самодеятельности. За хорошие исполнения на олимпиаде коллективы поселка Скалистый и деревни Прележ были премированы пластинками докладов товарища Сталина и товарища Моло-

това на Чрезвычайном VIII съезде Советов. Но эти премии до сих пор времени не вручены. Районо только обещает, а когда это обещание будет выполнено неизвестно.

Просим районо с вручением премий поторопиться. **Загидулина, Климентова.**

ИНТЕРВЬЮ товарища ВОРОШИЛОВА ОБ АНГЛО-ФРАНКО-СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ ПЕРЕГОВОРАХ

Сотрудник „Известий“ обратился к главе советской военной миссии тов. Ворошилову с рядом вопросов, на которые тов. Ворошилов дал следующие ответы:

Вопрос. Чем закончились переговоры с военными миссиями Англии и Франции?

Ответ. Ввиду вскрытия серьезных разногласий переговоры прерваны. Военные миссии выехали из Москвы обратно.

Вопрос. Можно ли знать, в чем заключаются эти разногласия?

Ответ. Советская военная миссия считала, что СССР, неимеющий общей границы с агрессором, может оказать помощь Франции, Англии, Польше лишь при условии пропуска его войск через польскую территорию, ибо не существует других путей для того, чтобы советским войскам войти в соприкосновение с войсками агрессора. Подобно тому, как английские и американские войска в прошлой мировой войне не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции, если бы не имели возможности оперировать на территории Франции, так и советские вооруженные силы не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции и Англии, если они не будут пропущены на территорию Польши.

Несмотря на всю очевидность правильности с такой позиции, французская и английская военные миссии не согласились с такой позицией советской миссии, а польское правительство открыто заявило, что оно не нуждается и не примет военной помощи от СССР.

Это обстоятельство сделало невозможным военное сотрудничество СССР и этих стран.

В этом основа разногласий. На этом и прервались переговоры.

Вопрос. Не говорилось ли во время переговоров о помощи Польше сырьем и военными материалами?

Ответ. Нет не говорилось. Помощь сырьем и военными материалами является делом торговым и для того, чтобы давать Польше сырье и военные материалы вовсе не требуется заключение пакта взаимопомощи и тем более военной конвенции. США, как и ряд других государств не имеют с Японией ни каких пактов взаимопомощи или военной конвенции, однако, они уже 2 года продают японцам сырье и военные материалы, несмотря на то, что Япония находится в состоянии войны с Китаем. Во время переговоров, речь шла не о помощи сырьем и военными материалами, а о помощи войсками.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Чебулинского района на 25 августа 1939 года.

№ пп.	Наименование колхозов	план	вып.	проц. вып.	в том числе комб. га	засир. дова. но га	оомо. лоце. но га
1	Красный труд	145	62	42,7	—	5	5
2	Путь Сталина	936	399	42,6	—	20	—
3	Путь к новой жизни	60	25	41,6	—	—	—
4	Искра Ленина	1380	574	41,6	106	54	160
5	Красные соколы	965	395	40,9	49	140	120
6	Трактор	1292	511	39,5	15	48	63
7	18 партсъезд	547	209	38,2	64	—	64
8	Им. Буденного	191	72	37,7	7	6	12
9	Расцвет тайги	110	41	37,2	—	—	—
10	Новый быт	392	143	36,4	—	21	21
11	Красный семеновод	598	216	36,1	40	147	103
12	1 Мая	1166	420	36	66	115	180
13	Красный восток	209	75	35,8	—	15	14
14	Новый путь	414	145	35	—	49	49
15	Красный партизан	268	90	33,5	14	20	34
16	Красный сибиряк	618	205	33,1	25	54	79
17	Путь Ильича	919	298	32,4	—	—	—
18	Земледелец	1100	365	33,1	79	25	104
19	Красное знамя	1237	76	32	—	9	9
20	III Интернационал	867	276	31,8	21	42	49
21	Победитель	195	60	30,7	34	—	34
22	Красный пахарь	152	46	30,2	19	3	22
23	Им. Калинина	1092	330	30,2	49	24	51
24	Путь Ленина	675	204	30,2	4	23	27
25	Им. Сталина	506	152	30	95	6	95
26	Им. Орджоникидзе	866	253	29,2	41	3	50
27	Боец	385	110	28,5	10	15	25
28	Маяк Ильича	1628	450	28,2	—	90	70
29	Особая	590	165	28	30	5	35
30	Им. Тельмана	72	19	26,3	—	—	—
31	Свободный путь	381	97	25,4	8	8	8
32	III реш. год 5-лет.	313	78	24,9	11	7	18
33	7 съезд советов Н.	274	68	24,8	—	24	—
34	Им. М. Горького	601	141	24,2	—	52	52
35	Ударная	774	187	24,1	72	19	87
36	Комбинат	566	135	23,8	59	30	39
37	Веселая жизнь	397	94	23,6	3	—	20
38	Волгарь	153	35	22,8	—	5	5
39	Нацмен	860	195	22,6	60	—	60
40	Тажный трудовик	67	15	22,4	—	—	—
41	Ясная поляна	466	104	22,3	44	7	51
42	Воля	685	172	25,1	22	4,5	27
43	Малиновый кустарь	32	7	21,8	—	—	—
44	Путь к социализму	809	168	20,7	100	33	100
45	Большевик	1061	217	20,4	94	—	94
46	Раздолье	1683	338	20	—	—	—
47	Новая жизнь	365	73	20	11	16	27
48	2 пятилетка	279	56	20	5	24	29
49	3 реш. г. 5-летки И.	1184	232	19,4	27	8	45
50	Красный Октябрь	400	76	19	14	—	14
51	Горная	684	130	19	33	10	33
52	7 съезд советов У.	897	170	18,9	13	40	34
53	Из, 17 парт. съезда	632	117	18,5	—	12	12
54	Им. Володарского	877	162	18,4	21	18	38
55	Искра	495	89	17,9	18	12	30
56	Колос Сибири	1226	219	17,8	29	35	64
57	Им. Молотова	23	4	17,4	—	—	—
58	Герой труда	94	16	17	—	—	—
59	Красная зорька	128	19	14,8	—	—	—
60	Подтаежная	1002	144	14,3	82	—	82
61	Канаш	48	6	12,5	—	—	—
62	Им. Ворошилова	647	80	12,3	41	13	54
63	20 лет Октября	648	71	10,9	22	—	22
64	Малалла	10	1	10	—	—	—
65	Путь миров. револ.	368	33	8,9	—	—	—
66	10 райсъезд советов	26	—	—	—	—	—
1.	Чебулинская МТС	16114	4978	30,8	762	633	1257
2.	Чумайская МТС	10307	1876	18,2	391	471	717
3.	У.-Сертинская МТС	8848	2587	29,2	483	217	629
4.	В не МТС	2606	709	27,2	—	106	105
Итого		37875	10150	26,8	1636	1427	2708

Вопрос. Дипломатический обозреватель газеты „Дейли геральд“ пишет, что военные миссии Англии и Франции будто бы спросили советскую миссию, готовы ли СССР снабжать Польшу самолетами, боеприпасами и держать в готовности на границе Красную армию, а советская военная миссия будто бы ответила на это предложение: „Немедленно после начала войны оккупировать Вильно и Новогрудек на северо-востоке, а также Львовское, Тарнопольское и Станиславское воеводства на юго-востоке, что из этих районов Красная армия могла бы оказать полякам военную помощь, если это потребуются“.

Как вы смотрите на это заявление дипломатического обозревателя „Дейли геральд“, соответствует ли оно действительности?

Ответ. Это заявление является от начала до конца лживым, автор его — наглым лжецом, а газета, поместившая это лживое заявление

своего дипломатического обозревателя, — клеветнической газетой.

Вопрос. Агентство рейтер по радио сообщает: „Ворошилов сегодня заявил руководителям английской и французской военных миссий, что ввиду заключения договора о ненападении между СССР и Германией, советское правительство считает дальнейшие переговоры с Англией и Францией бесцельными“.

Соответствует ли действительности это заявление агентства рейтер?

Ответ. Нет, несоответствует действительности. Не по тому прервались военные переговоры с Англией и Францией, что СССР заключил пакт о ненападении с Германией, а наоборот СССР заключил пакт о ненападении с Германией в результате между прочим того обстоятельства, что военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу непреодолимых разногласий.

(ТАСС).